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SEDUTA DEL  1 LUGLIO  2019 

 

Atto n. 24      Arg.  79 a 

 

MOZIONE IN MERITO ALLA SISTEMAZIONE AREA ADIACENTE 

L’ATTRAVERSAMENTO STRADALE ALL’IMBOCCO DI VIA RICCARDO PELLEGRINI 

DIREZIONE PONENTE  

 

L’anno DUEMILADICIANNOVE addì 1 del mese di luglio in Genova, nei locali siti in Via Pinasco 7 - 

Villa Garibaldi - alle ore 14.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, 

pubblica, in prima convocazione, con nota n. 224006 del 21 giugno 2019 ai sensi dell’art. 39 del vigente 

Regolamento per il Decentramento, approvato con deliberazione C.C. n. 6 del 6/02/2007. 

 

ALLE ORE 14.35 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: ARRIGHETTI Patrizia, BOGLIOLO Federico, DI PINO Cristiano, FINOCCHIO 

Serena, GAGGERO Laura, GANDOLFO Nicholas, GIANNETTI Alessio, GIOVINAZZO Stefania, 

MUZZIOLI Lorenzo, ORTONA Fabrizio, PINAZZI Tommaso, PRUZZO Fabrizio, SCIACCA 

Antonello TIGOLI Francesco, UREMASSI Maurizio 

           in numero di 16 

     

ASSENTI i Consiglieri: AIESI Samuele, ALLEGRANZA Fabrizio,: BENVENUTI Antonella, 

DREPAMA Carla,  GAIBAZZI Roberto, MACCAGNO Paola, MARINELLI Elisabetta REPETTO 

Gilberto, RAFFAELLI Michele 

 In numero di 9 

                                                                                                                                                                          

ASSENTI giustificati i Consiglieri: BENVENUTI Antonella, DREPAMA Carla, REPETTO Gilberto, 

RAFFAELLI Michele 

 

ASSESSORE Sonia Paglialunga: presente dalle ore 14,50 

ASSISTONO: Il Direttore del Municipio Luisa Gallo, le Segretarie I.S.A. Paola Hotellier e Alessandra 

Musante   

 

 

Corrente argomento 68 a alle ore 14,50 entrano in aula i Consiglieri Aiesi, Allegranza, Marinelli e 

Assessore Paglialunga  (presenti 19)  

Corrente argomento 68 a alle ore 14,58 entra in aula la Consigliera Maccagno (p.20) 

Corrente argomento 68 a alle ore 15,20 entra in aula il Consigliere Gaibazzi (p.21) 

Corrente argomento 69 a esce il Consigliere Pinazzi (p.20) 

Corrente argomento 70 a rientra il Consigliere Pinazzi (p.21) 

Corrente argomento 79 a esce il Consigliere Uremassi (p.20) 

Corrente argomento 80 a rientra Uremassi (p.21) ed esce la Consigliera Maccagno (p.20) 

Corrente argomento 81 a rientra Maccagno (p.21) e alle ore 17.20 lascia l’aula il Gandolfo (p.20) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri: Gaggero, Ortona, Pruzzo  

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 17,45  
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Atto n. 24      Arg.  79 a 

 

 

MOZIONE IN MERITO ALLA SISTEMAZIONE AREA ADIACENTE 

L’ATTRAVERSAMENTO STRADALE ALL’IMBOCCO DI VIA RICCARDO PELLEGRINI 

DIREZIONE PONENTE  

 

PREMESSO CHE:  il percorso pedonale nella zona oggetto di segnalazione che si estende fino 

all’attraversamento di via Riccardo Pellegrini direzione Ponente, garantisce anche la percorribilità dei 

disabili in carrozzina mediante una rampa di adeguate dimensioni (foto n° 1); la zona adiacente al pilone 

presente in prossimità della fermata del bus con direzione Ponente non è regolamentata da alcuna 

segnaletica orizzontale (foto n° 2); che tale situazione permette un parcheggio non regolamentato che 

riduce gli spazi di percorribilità dei disabili in carrozzina (foto n° 3); che nel distacco compreso tra via 

Riccardo Pellegrini e via Jan Palach sono presenti numerosi motocicli e ciclomotori che parcheggiano 

abusivamente (foto n° 4);   

  

CONSIDERATO CHE: Gli automezzi in sosta possono impedire la libera circolazione pedonale; 

l’ingombro degli automezzi parcheggiati (solitamente tre autovetture), impedisce la visuale dei pedoni 

che a tale situazione comporta un pericolo notevole durante l’attraversamento in quanto la visibilità 

piena dei mezzi provenienti da Levante e diretti all’imbocco di via Riccardo Pellegrini si raggiunge 

quando il pedone si trova a metà della carreggiata (foto n° 6); che la sosta selvaggia dei mezzi a due 

ruote limita la circolazione perdonale in prossimità del camminamento sul tratto di strada compreso tra 

via Riccardo Pellegrini e via Jan Palach (foto n° 4);  

  

 TUTTO CIO’ PREMESSO 

 

Previa votazione esperita per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori, che ha ottenuto il seguente 

risultato: 

 

PRESENTI      N. 20 

FAVOREVOLI  N. 15 

ASTENUTI              N.  5  (Aiesi, Allegranza, Marinelli, Gaibazzi Lega – Pruzzo Lista Crivello) 

 

IMPEGNANO IL PRESIDENTE DEL MUNICIPIO NONO LEVANTE E LA GIUNTA 

 

a valutare una redistribuzione, sia dell’area adiacente al pilone del viadotto di Corso Europa ed alla 

fermata del bus direzione Ponente (foto n° 2), che il distacco interessato dall’attraversamento pedonale 

di via Riccardo Pellegrini (foto n° 4), impedendo il parcheggio degli autoveicoli al fine di garantire la 

visibilità dei pedoni e degli automobilisti ed il parcheggio dei motocicli e dei ciclomotori per garantire il 

percorso pedonale esistente; a valutare la possibilità realizzare un parcheggio moto nell’area indicata 

nella foto n° 2 che garantirebbe con maggiore certezza la percorribilità pedonale dei disabili e la 

visibilità dei pedoni e degli automobilisti; ad impedire sistematicamente il parcheggio dei motocicli in 

prossimità dell’attraversamento lato Ponente tra via Riccardo Pellegrini e via Jan Palach (foto n° 4).  

  

 Il Segretario         Il Presidente 

         Alessandra Musante           Francescantonio Carleo 


